

惠济区开展“两抓一保”活动

治庸治散治软治懒 提升干部综合素质

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张超)“2016年重点工作和重点项目已经明确,下一步要靠全体党员、干部去落实,要靠良好的工作落实机制和责任追究机制去保障!”2月25日,在2015年度表彰暨“两抓一保”活动动员会上,惠济区确定用一年时间,开展“抓作风、抓机制,确保重点工作和重点项目圆满完成”活动,全面提高党员干部综合素质。

2015年,惠济区各项工作进展迅速,编制完成了“十三五”规划,确定了“产业融合发

展创新区、生态宜居旅游城”发展定位,确立了“一核一代三组团”空间布局,明确了“生态宜居、健康养生、文化旅游”产业发展方向。2016年新年伊始,惠济区委、区政府又明确16项重点工作和93个重点项目,计划总投资1498亿元,年度计划投资198亿元。

目标明确后,干部是关键!惠济区决定在全区党员、干部中开展“两抓一保”和“转作风、提素养”活动,用一年时间整治“庸、懒、散、软”等影响发展、有损形象的各种陋习,全面提升发展软实力。

会议部署,由纪委牵头,开展“机关作风建设年”活动,围绕“治庸治懒提升形象,问责问效促勤促廉”主线,加强制度建设,强化监督检查,严肃执纪问责,重点解决机关干部精神萎靡、纪律涣散、作风浮躁、干劲不足问题;由区委组织部牵头,开展“基层组织建设年”活动,着力解决基层组织建设中存在的突出问题,进一步增强基层组织的凝聚力和战斗力,提高基层干部的综合素养;由区委政法委牵头,开展“法治宣传教育年”活动,增强干部群众的

法律观念和法治意识,形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法制风尚;由区委宣传部、区文明办牵头,开展“公共文明素养提升三年行动”,全面提升市民文明素养和城乡文明程度。

惠济区决定采取请进来、走出去的方法,分期分批培训党员干部,全面提高党员干部的政策理论水平、依法办事水平、落实工作水平和服务群众水平,促进机关作风转变,为惠济区“产业融合发展创新区,生态宜居旅游城”建设提供强有力的保障。



昨日上午,二七区解放路街道民主社区组织社区工作人员、协管员、社区志愿者,带上抹布、水桶、小铲子等工具,对辖区内“牛皮癣”小广告进行清理。 本报记者 刘伟平 摄

区街动态

金水区

简约高效六个会一天开完

本报讯(记者 党贺喜)“头头脑脑坐两厢,中心让给平凡人,一个小时一个会,节奏紧凑开新局”。昨日,金水区密集开了六个会议,高效率、快节奏,彰显金水区的新年新姿态。

上午,从纪委扩大会议开始,党务工作会、总结表彰会一个紧接一个。10点整举行的总结表彰会最引人注目。多功能厅的主要核心位置全部虚位以待各路获奖者,领导席被安排在左右两侧,17个奖项被分享。而最“接地气儿”的奖项是金水文明社区、文明家庭、文

明市民标兵和文明市民,优秀草根也在隆重表彰之列。

时间到了下午,纪检全会、宣传思想文化和精神文明建设工作会议、精细化管理推进会议又相继举行。

步入2016年,责任沉甸甸。记者领到一份采访经历中的“最强文件”——“金水区2016年度目标责任书”汇编,居然多达344个页码,所有被考核单位所承担的重点工作目标、单位自身建设目标等任务清单赫然在目,明明白白。

中原区

多举措增加保障房供应

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)日前,中原区出台关于推进公租房建设模式和保障方式转变实施方案,采取多项实质性举措,解决符合条件的群众住房需求。

方案坚持政府主导、企业参与、市场运作的基本思路,采取分级负责、属地管理的基本原则,转变公租房建设模式和保障方式。通过加强公租房管理,盘活实物和价值资产,建立公租房可持续运营的市场体系。

中原区将通过收集统计公租房、存量商品房房源信息和公租房承租对象基本信息,掌握准确的房地产供需情况。摸底信息包括公租房开工建设、建成分配人

住以及存量商品房面积数据、公租房承租对象数据信息、安置房源房源基本信息等。《方案》明确了收购、置换的具体措施,商品房住宅项目应配建保障性住房的,采取缴纳易地建设费的方式进行置换建设,不再进行实物建设;优先回购“三环”以外公租房;收购或租赁安置房、存量商品房作为政府公租房,向符合公租房条件的保障对象供应。在满足公租房需求后的剩余房源,可作为棚户区改造过渡安置房,以提高资源利用效益。

中原区还建立了该项工作的考核方案,列出各项工作的时间表。

管城区

开展五比五看五加快活动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)近日,管城区召开重点工作推进会,在全区广泛开展“五比五看五加快”活动,严格考核绩效,强化排名排位和评优评先,激发党员干部干事创业的责任感、紧迫感和积极性。

今年,是落实“十三五”规划的开局之年,也是管城区重大项目大建设、大管理、大发展的一年。经过认真梳理,管城区共有114个重点项目,年度投资超过260亿元。为加快推进重大项目建设和经济社会事业全面发展,管城区广泛开展“比发展、

比项目、比进度、比投资、比收入,看作风、看服务、看干劲、看环境、看实效,加快干部作风转变、加快产业体系构建、加快城市功能提升、加快经济社会发展、加快社会民生改善”的“五比五看五加快”活动。每周召开重大项目推进会,每季度召开现场观摩点评会,评比通报重大项目进度,做到人人身上有任务、个个肩上有责任。对每季度排名前三的单位给予5万元至10万元奖励,连续两次排名落后的单位,进行黄牌警告,约谈相关责任人。

东大街办事处

宣传廉政文化建设幸福家园

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郭艳姿)近日,管城区东大街街道办事处开展“弘扬廉政文化,建设幸福家园”为主题的廉政文化进社区活动。

东大街办事处拓宽廉政教育渠道,创新廉政文化进社区教育形式,深入开展“弘扬廉政文化,建设幸福家园”为主题的廉政文化进社区活动,组织廉政座谈进社区、廉政书画进社区。制定《家庭廉政公约》,发放廉洁倡议书、编发廉政短信等形式多样、贴近

群众的廉政文化活动,组织观看电教片《作风建设永远在路上》、警示教育片《蜕变》和《鉴史问廉》,努力营造“人人崇廉、人人促廉”和“风清气正、勤廉有为”的良好文化风尚。建立廉政文化建设的宣传阵地,利用楼(院)墙面,精心设计廉政文化长廊,制作500余条廉政谜语和1000份便民宣传资料,组织廉政表演进社区,开展文艺表演活动,先后有1500多户家庭报名参加“弘扬廉政文化,建设幸福家园”主题活动。

九旬抗日老兵 一身正气传家风

本报记者 刘玉娟 文/图



2008年汶川地震时,他以普通市民名义捐款5000元;同年国家举办奥运会,他以个人名义捐款4000元;国家发给他的2000多元伤残金,他全部捐给商丘永城希望小学……

他,叫孙德文,今年90岁高龄,1942年参军,1943年入党,1947年在华野六纵队50团孟良崮战役中荣立三等功;1948年在淮海战役中腿部受伤,荣立三等功;1955年被国防部授予抗日战争独立自由奖章一枚、三级解放勋章一枚。1959年,他来到郑州电缆厂工作,离休后书写《革命回忆录集》。就是这样一位功勋赫赫的抗日老兵,晚年生活,依然给人传递一身正气。

近日,记者三次登门,慕名采访了这位让人敬仰的老人。

第一次见到孙德文老人时,是在三天前的一个阳光灿烂的上午,衣着简朴的孙德文正骑自行车,自行车后座还夹着一根拐杖,在电缆社区门前球厂的水泥地上兜圈锻炼身体。这位年已九旬的普通老者,“抗日老兵”的身份鲜有人知。

当老人停下来时,记者上前打招呼,他听力有些问题,虽也向记者热情问好,但说话稍显含混。在老人身旁不远处,站着位年纪较轻的男子,是孙德文老人60岁的二儿子孙玉建,他在一旁守护着父亲。“我父亲为人低调,不擅言谈,加之上了年纪,说话一多就头昏。”孙玉建介绍。

说起父亲退休后的生活,孙玉建说,父亲60岁离休,最让他佩服的是,不知从哪年开始,父亲将国家发给他的2000元伤残金,全部捐给商丘永城希望小学,捐助了7名小学生,家中时常会看到来自商丘永城希望小学的小学生写给孙爷爷的信……孙玉建说,父亲做这些事,谁也没有告诉,是几年前他才从电缆厂离休办得知的,很为父亲的慷慨举动感动骄傲。他说:“我父亲乐于奉献,对党和国家无比忠诚,作为子女,我们从小就受到了父亲的言传身教,十分理解父亲所做的一切。”

两天前记者第二次登门时,不巧老人

去医院打针理疗不在家,他56岁的小女儿孙玉华接受了记者的采访。孙玉华日常陪护在父母身边照顾,她对父母的晚年生活了如指掌。

“每逢八一或者其他重大节日,我父亲吃饭前必定要庄重站立唱国歌,默哀三分钟缅怀老战友等革命先烈。”她说,父亲的这一老习惯,最初从什么时候开始她记不清了,但保留至今。她说,父亲不仅自己这样,还号召全家人跟着他一起如此。

孙玉华说,正因为父亲的言传身教,她们兄弟姊妹五人学习和工作都比较踏实刻苦,一家人在父亲的教诲和影响下,忠于祖国,奉献社会。

昨日上午,记者第三次拜访孙德文老人。他与老伴和小女儿及保姆等人在家,看上去老先生的精神很好。他家里摆设简陋,衣架上的衣服也较为破旧。老人的老伴名叫孙素莲,今年82岁,也是一位抗战老兵。她介绍说,他们的婚姻关系是在部队经组织上领导介绍的。

在接受记者采访时,老人特意将抗战胜利70周年纪念章挂在胸前,让记者拍照,随后又与老伴一起合影。他的小女儿孙玉华说,父亲为人低调,从不主动接受任何媒体采访,可能知道你是党报记者,今天破例了。

因孙德文老人年事已高,记者如前两次一样,短时间就结束采访。临走,老人的小女儿将《革命回忆录集》手稿复印件交与记者,以方便记者补充采访。在老人的手稿中存着一份遗书,是老人在80岁时写下的,其中有部分内容是:身后将遗体交给河南省医学院,为祖国医学做贡献。最后一句,老人是这样写的:“我所有的孩子们,希望你们都要信仰共产主义,努力学习进步!”

打出组合拳 城市换新颜

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 冯新俊)“咦,你们咋又来了?没想到,没想到。”昨日中午,在丰产路与经五路口,原本想趁执法人员午休休息经营的一个流动水果摊贩,吃惊地望着精神饱满、整装待发的文化路街道综合执法队伍,感觉“意外”。

其实,在文化路街道,让何机“乘虚而入”的不法商贩吃惊的事儿,已经进入新常态了。严防死守,遏制反弹,文化路街道打出的是“组合拳”,坚持的是持久战。

组合拳一:长效劝导,不留间隙。街道公开选聘城市管理劝导员114名,对劝导员建立“六定全天候无缝隙责任管理”新模式,承担划定区域、路段的文明劝导工作,全天候、不定时

督查。组合拳二:定岗定责,错时执法。对市动物园、360广场等重点区域,实行定人、定岗、定责任、定标准、定时间责任制,确保违规行为发现一起查处一起。联合执法行动采取错时执法,不定时联合执法,每周不少于两次。

组合拳三:干部带队,分片包干。实行街长制,网格员分包制,副科级领导分包辖区内路段。实行副科级领导分工包片,并在辖区内实施不间断的巡回集中整治。

组合拳四:规范停车,重点突破。街道公开选聘城市管理劝导员在农科路、经三路、政七街、丰产路360广场周边、经五路等重点路段规范停车。同时联合交警部门清理重点路段乱停乱放情况。

小小社区舞蹈队 舞向公益大舞台

本报记者 刘玉娟

“今年初,我们先后在省政府和省军区,为广大武警官兵慰问演出,收获的掌声和赞誉,是我们最好的新年贺礼!”昨日,轻歌曼舞舞蹈队王颖队长的一番话,似乎道出了全体队员的心声。的确,这支来自绿东村街道电缆社区的小小舞蹈队,组建5年来,已从自娱自乐的小圈子,逐渐舞向社会公益大舞台。

“她们热衷公益演出,从来不要一分钱。不管她们舞多远,社区永远是她们的根据地。”昨日下午,趁着舞蹈队排练的时间,记者来到电缆社区,有幸目睹了一场视觉艺术盛宴。从《祖国在我心中》《女兵》《欢乐的海洋》等一首首曲目排练中,记者看到了这支舞蹈队平日所下的功夫。让人产生错觉的是,她们不像五六十年代的老太太,因为一招一式间,她们分明传递的是活力与朝气。

58岁的舞蹈队长王颖介绍说,轻歌曼舞舞蹈队组建于2011年,最初是院里的老姐妹们因为共同的舞蹈爱好而聚在

一起,如今全部成员15人,其中年龄最大的65岁,最小的50岁。因为大家大多是一个院里自小一起长大的邻居,所以彼此间非常熟悉,默契度也高。她说,刚开始受场地或天气因素所限,每次排练总是很松散,后来在社区的大力支持和帮助下,专门为她们在社区办公场地二楼设置一个宽敞漂亮的舞蹈大厅,大伙的积极性被调动起来了,热情高涨了。

据社区书记冯福霞介绍,轻歌曼舞舞蹈队不仅每年元旦、七一、国庆等重大节日,在社区组织下为社区居民举行公益演出,平时她们还配合社区工作,在社区以歌舞、小品、三句半等形式,以城市精细化管理为主题,举行多场寓教于乐的文艺演出活动,受到广大社区居民群众的赞扬和喜爱。如今,这支舞蹈队又加入金水区党群联系艺术团、大郑州“乐园”公益机构等多家公益组织,经常走出社区,在我市许多不同单位场所开展公益演出服务。

巡防“爱心岗”九年不间断

本报记者 孙志刚 通讯员 李爱芳

随着中小学开学、幼儿园陆续开学,学校周边交通拥堵又出现,为了孩子们的安全,中原区巡防队员因寒假撤销的“爱心岗”又上岗了。

开学后,伊河路小学校门口车流人流量很大,孩子们的安全也牵动着大家的心。新的学年一开学,中原区巡防机动一中队巡防分队长明辉和他的队友们就上了爱心岗,护送小学生过马路,疏导交通。这样的护送他们坚持了9年。

“别着急,看着车。”建设路巡防中队队员张辉边指挥,边疏导孩子们通过。在建设路二小门前,16时20分正是小学生们下午放学的高峰期,一群刚放学的建二小学生们在巡防队员的引导下靠右边人行道安全行走。四名巡防队员分别站在计划路人行道的左右两边,等待着即将放学的学生们。大门开了,小学生们在各班班主任的带领下列队出了校门,巡防队员迎上去,护送一波又一波的学生们有秩序地排着队走

安全通道。2月24日,汝河路巡防中队队员邵明、张广龙正在文化宫路巡逻。看到路对面桐淮小学的门口附近严重拥堵。由于是孩子们寒假后开学第一天,许多接孩子的家长聚集,也导致路上公交车和私家车堵在一起。两名队员不厌其烦地劝说路人,疏导车辆,保证了孩子们上学的安全。

据了解,校园门口的“爱心岗”是2007年中原区政法委责成区巡防办设立的。安排在上学、放学时段在校门口执勤,疏导交通、护送孩子过马路。2007年9月10日,中原区巡防队率先在伊河路小学设立爱心岗。后来又在郑上路、互助路、百花路、外国语小学及十六中、52中等学校门口也设立了爱心岗。日复一日,年复一年,巡防队员天天在校门口认真守护,不少孩子虽然不知道他们的名字,但都知道叫他们“巡防队员叔叔”。



昨日,管城区妇联组织开展“舞动人生,舞出健康”广场舞比赛,11支代表队参加了表演。 本报记者 王思俊 摄